
TENZOMETRICKÉ MĚŘENÍ 

Strunové tenzometry 

𝜀 = 𝐾 ∙ (𝑓2 − 𝑓0
2) [μm/m] K = konstanta použitého typu strunového 

   tenzometru v μm/m·Hz2 

𝜀 = 𝐾 ∙ (
1

𝑇2
−

1

𝑇0
2) [μm/m] 

 
 

Odporové tenzometry 

𝜀 = (𝜀𝑧 − 𝜀0) ∙
2

𝐾
 [μm/m] K = konstanta použitého typu odporového 

   tenzometru [-] 

 

DYNAMICKÉ MODULY PRUŽNOSTI A POISSONOVO ČÍSLO 

Ultrazvuková impulzová metoda 

𝐸𝑐𝑢 = 𝜌 ∙ 𝑣𝐿
2 ∙ 𝑘−2 [N/mm2] k1 = 1 

  k3 = 1,0541 pro 𝜐 = 0,20 
   1,0685 pro 𝜐 = 0,22 
 
 

Rezonanční metoda 

𝐸𝑐𝑟𝐿 = 4 ∙ 𝐿2 ∙ 𝑓𝐿
2 ∙ 𝜌 [N/mm2] 

 

𝐸𝑐𝑟𝑓 = 0,0789 ∙ 𝑐1 ∙ 𝐿
4 ∙ 𝑓𝑓

2 ∙ 𝜌 ∙ 𝑖−2 [N/mm2] 𝑐1 = 1,424 pro a = 100 mm, L = 400 mm 

  𝑖 =
𝑎

√12
 

 
 

𝐺𝑐𝑟 = 4 ∙ 𝑘 ∙ 𝐿2 ∙ 𝑓𝑡
2 ∙ 𝜌 [N/mm2] k = 1,183 (pro čtvercový průřez) 

  k = 1,000 (pro kruhový průřez) 
 
 

𝜐𝑐𝑟 =
𝐸𝑐𝑟𝐿

2∙𝐺𝑐𝑟
− 1 [-] 


